
505VOL.

昭和52年3月12日第三種郵便物認可

2
3
4
5
6
7
8

Contents
県商工同友会総会開催
有期労働者「無期転換ルール」・H29年度税制
消費税軽減税率制度！・レジ補助金
おしえてプロの視点
元気とやまきときとトピックス
イベント情報
ひかる技術かがやき企業

1

発行日●平成29年７月１日（毎月１回１日発行） 
定　価●一部50円
　　　　　  （商工会員にあっては購読料は会費に含まれています）

発　行●富山県商工会連合会（責任者／石澤義文）
　　　　　　〒930-0855　富山市赤江町1-7
　　　　　　TEL076-441-2716　FAX076-433-8031
　　　　　　URL http://www.shokoren-toyama.or.jp  

　「トリコット生地（縦方向に編むニット）」はスポーツイ
ンナーや女性用補正下着に用いられている。小矢部繊
維工業株式会社の製品「ダブルトリコット」を製造する
企業は、国内で３社のみ。加えて、輸出用の国内生産量
は５０％を超える。日本を代表する企業が小矢部市に
あった。福岡社長は「ニットの生地作りを見る機会は少
ないと思う。糸の密度の調整など、業歴６５年の技術を
活かし、幅広いニーズに応えている。当社の技術をぜひ
肌で感じていただきたい。」と熱い想いを語ってくれた。
住所：富山県小矢部市鷲鳥187-6　TEL.0766-67-2255
みどころ：ニット生地の製造現場で、糸を製編する工程の見学（無
料）ができる。希少な技術を目・耳・肌で体感してほしい。
※見学のお申込み・お問い合わせはおやべ型産業観光HP
 （http://oyabeit.net/index.html）まで

小矢部繊維工業株式会社
ふるさと探訪ふるさと探訪 ニューツーリズムニューツーリズムシリーズ
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「
元
気
な
商
工
会
地
域
づ
く
り
支
援
事
業
」

七
事
業
を
採
択
！

「
元
気
な
商
工
会
地
域
づ
く
り
支
援
事
業
」

七
事
業
を
採
択
！

　
県
商
工
同
友
会
（
松
坂
稔
会

長
）
は
六
月
六
日
、
中
小
企

業
研
修
セ
ン
タ
ー
に
お
い
て
、

平
成
二
十
九
年
度
通
常
総
会

を
開
催
し
た
。

　
同
総
会
に
は
県
下
十
六
商

工
同
友
会
よ
り
会
員
約
百
名

が
出
席
し
、
来
賓
に
大
橋
豊
商

工
労
働
部
次
長
ら
を
迎
え
開

か
れ
た
。

　「
元
気
な
商
工
会
地
域
づ
く

り
支
援
事
業
」
は
、
商
工
会
青

年
部
・
女
性
部
（
支
部
等
を

含
む
）
が
実
施
主
体
と
な
り
、

先
進
的
な
地
域
の
活
性
化
を

目
的
と
し
た
提
案
公
募
型
事

業
と
し
て
、
平
成
十
八
年
度

よ
り
、
県
の
補
助
を
受
け
行
っ

て
い
る
。

　
平
成
二
十
九
年
度
　
全
国
展
開
支
援
事
業
二
事
業
採
択
！

県
商
工
同
友
会

平
成
二
十
九
年
度
通
常
総
会
を
開
催

　

松
坂
会
長
は
「
平
成
三
十
年
度

に
結
成
四
十
周
年
を
迎
え
る
に
あ

た
り
、
商
工
同
友
会
が
地
域
経
済

の
活
性
化
に
向
け
て
結
束
を
図

り
、
更
に
地
域
に
貢
献
し
て
い
け

る
よ
う
今
年
度
も
会
員
の
皆
さ
ん

の
ご
理
解
ご
協
力
を
賜
り
た
い
」

と
挨
拶
。

　

そ
の
後
、
森
田
克
昌
氏
（
富
山

市
北
商
工
同
友
会
前
会
長
）
を
議

長
に
議
案
審
議
に
入
り
、
平
成

二
十
八
年
度
事
業
報
告
な
ら
び

に
収
支
決
算
承
認
の
件
や
平
成

二
十
九
年
度
事
業
計
画
（
案
）
同

収
支
予
算
書
（
案
）
決
定
の
件
な

ど
原
案
ど
お
り
承
認
決
定
し
た
。

  

な
お
、
総
会
に
先
立
ち
、
株
式

会
社
ア
テ
ー
ナ
ソ
リ
ュ
ー
シ
ョ
ン

代
表
取
締
役
の
立
石
裕
明
氏
を
講

師
に
迎
え
「
小
規
模
企
業
振
興
基

本
法
が
も
た
ら
す
も
の
」
と
題
し

て
講
演
が
行
わ
れ
た
。
講
演
会
の

中
で
立
石
氏
は
、「
小
規
模
企
業

振
興
基
本
法
は
小
規
模
企
業
の
た

め
に
作
っ
た
画
期
的
な
法
律
で
あ

り
、
何
よ
り
皆
で
施
策
を
活
用
し

て
い
く
こ
と
が
家
業
と
地
域
を
守

る
た
め
に
重
要
で
あ
る
」
と
話
さ

れ
た
。

挨拶をする松坂会長

　
事
業
内
容
に
つ
い
て

上
市
町
商
工
会

北
ア
ル
プ
ス
剱
岳
の
里

ト
ラ
ベ
ラ
ー
誘
客
事
業

【
概
要
】
観
光
資
源
を
活
か
し
、
体

験
型
モ
デ
ル
ケ
ー
ス
を
設
け
、
関
東

圏
の
観
光
客
と
外
国
人
の
ニ
ー
ズ
を

調
査
し
、
今
後
の
観
光
振
興
に
活

用
す
る
。
ま
た
、
観
光
客
の
ニ
ー
ズ

に
そ
っ
た
特
産
品
の
試
作
開
発
を
行

い
商
品
化
に
向
け
た
テ
ス
ト
マ
ー
ケ

テ
ィ
ン
グ
を
行
い
Ｐ
Ｒ
を
す
る
。

　
経
済
産
業
省 

中
小
企
業
庁
は
、

小
規
模
事
業
者
地
域
力
活
用
新
事

業
平
成
二
十
九
年
度
全
国
展
開
支

援
事
業
プ
ロ
ジ
ェ
ク
ト
に
お
い

て
、
上
市
町
商
工
会
及
び
、
南
砺

市
商
工
会
の
二
事
業
が
採
択
さ
れ

た
。

　
昨
年
取
り
組
ん
だ
調
査
研
究
事

業
を
ス
テ
ッ
プ
に
、
採
択
を
受
け

た
事
業
計
画（
本
体
一
年
目
事
業
）

の
取
組
み
が
始
ま
っ
て
い
る
。

　

本
年
度
は
、
地
域
お
こ
し
の

取
組
み
や
地
域
商
工
業
の
振
興
・

活
性
化
を
目
的
と
し
た
事
業
な

ど
七
事
業
が
採
択
さ
れ
た
。

入
善
町
商
工
会
青
年
部

に
ゅ
う
ぜ
ん
バ
ル
街
で
中
心
商

店
街
の
に
ぎ
わ
い
創
出

富
山
市
八
尾
山
田
商
工
会
青
年
部

青
年
部
員
事
業
所
で
何
で
も
解

決
！
地
域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
支
援

事
業

高
岡
市
商
工
会
青
年
部

プ
ロ
ジ
ェ
ク
シ
ョ
ン
マ
ッ
ピ
ン

グ
を
活
用
し
た
高
岡
市
地
域
お

こ
し
事
業

南
砺
市
商
工
会
　
井
波
事
務
所

「
多
彩
で
上
質
な
井
波
文
化
の
真
髄

に
触
れ
る
満
足
の
旅
」
創
出
事
業

【
概
要
】
北
陸
新
幹
線
開
通
後
も
南
砺

市
の
中
で
も
特
に
観
光
客
数
が
伸
び

悩
ん
で
い
た
井
波
地
域
が
、
魅
力
的

な
地
域
資
源
を
活
か
し
、
ニ
ッ
チ
な

タ
ー
ゲ
ッ
ト
層
に
フ
ィ
ッ
ト
す
る
観

光
メ
ニ
ュ
ー
を
造
成
し
、
特
産
品
開

発
を
行
い
、有
効
な
情
報
発
信
を
し
、

モ
ニ
タ
ー
ツ
ア
ー
イ
ベ
ン
ト
を
開
催

す
る
。

庄
川
町
商
工
会
青
年
部

庄
川
限
定
!!
超
ロ
ー
カ
ル
版
Ｃ

Ｍ
制
作
事
業

南
砺
市
商
工
会
青
年
部

屋
外
宿
泊
型
「
衣
・
食
・
住
・
遊
」

体
験
学
習
事
業 

～
キ
ャ
ン
プ

で
絆
を
深
め
よ
う
～

高
岡
市
商
工
会
女
性
部

地
域
の
歴
史
と
魅
力
を
再
発
見

し
イ
ン
バ
ウ
ン
ド
観
光
客
に
発

信
す
る
事
業

南
砺
市
商
工
会
女
性
部
福
光
支
部

ソ
フ
ト
型
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
（
現

代
版
井
戸
端
会
議
）
作
成
事
業
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商工
春秋

今
年
も
暑
い
時
期

が
や
っ
て
き
た
。

熱
中
症
は
い
つ
で

も
ど
こ
で
も
誰
で
も
か

か
る
危
険
性
が
あ
る
。

▼
厚
生
労
働
省
が
公
表
し
た
平

成
二
十
七
年
「
職
場
に
お
け
る

熱
中
症
に
よ
る
死
傷
災
害
の
発

生
状
況
」
に
よ
る
と
、
死
傷
者

は
４
６
４
人
と
、
平
成
二
十
六

年
よ
り
も
41
人
多
く
、
う
ち
死

亡
者
は
29
人
と
前
年
よ
り
17
人

増
加
し
て
い
る
。
業
種
別
に
死

亡
者
を
み
る
と
、
建
設
業
が
最

も
多
く
11
人
、
次
い
で
警
備
業

で
７
人
発
生
し
て
お
り
、
こ
の

二
業
種
で
全
体
の
約
六
割
を
占

め
て
い
る
。
熱
中
症
で
死
亡
し

た
29
人
の
状
況
を
み
る
と
、
暑

さ
指
数
の
測
定
を
行
っ
て
い
な

か
っ
た
（
28
人
）、
計
画
的
な

熱
へ
の
順
化
期
間
が
設
定
さ
れ

て
い
な
か
っ
た
（
26
人
）、
自

覚
症
状
の
有
無
に
か
か
わ
ら
な

い
定
期
的
な
水
分
・
塩
分
の
摂

取
を
行
っ
て
い
な
か
っ
た
（
17

人
）
な
ど
、
基
本
的
な
対
策
が

取
ら
れ
て
い
な
か
っ
た
こ
と
が

分
か
る
。
▼
今
夏
は
平
年
並
み

か
平
年
よ
り
高
く
な
る
こ
と
が

見
込
ま
れ
る
。
適
切
な
食
事
や

十
分
な
睡
眠
に
よ
る
暑
さ
に
負

け
な
い
体
づ
く
り
、
衣
服
や
冷

却
グ
ッ
ズ
な
ど
に
よ
る
暑
さ
に

対
す
る
工
夫
な
ど
、
普
段
か
ら

予
防
・
対
策
を
し
っ
か
り
と
と

り
た
い
。

中小企業向け研究開発税制（拡充）
新商品や技術を開発したい方！
新商品開発のための試験研究費（原材料費、人件費、
委託費、経費など）の最大 17％を法人税・所得税
から控除できます。
控除できる割合：試験研究費　12 ～ 17％※ 1

控除できる上限額：法人税額の 25％～ 35％※ 1

※ 1　試験研究費の増加率により割合や上限が異なります。

中小企業投資促進税制（延長）
中小企業における生産性向上等を図るため、一定
の設備投資※ 1 を行った場合に、取得額の 30％の特
別償却又は 7％の税額控除※ 2 が選択適用できます。

（H31 年 3 月 31 日迄）
※ 1　平成 29 年度から器具備品を縮減
※ 2　資本金 3000 万円超 1 億円以下の法人の場合、税額控除の適用なし

商業・サービス業・農林水産業活性化税制（延長）
商業・サービス業等を営む中小企業者等が、経営改
善に資する設備等（経営改善に関する指導等を受け
た旨を明らかにする書類が必須）を導入した場合に、
取得額の 30％の特別償却又は 7％の税額控除※２が
選択適用できます。（H31 年 3 月 31 日迄）
※２　資本金 3000 万円超 1 億円以下の法人の場合、税額控除の適用なし

中小企業経営強化税制（創設）
固定資産税特例（拡充）
設備投資をして生産性を高めたい方！
中小企業経営強化税制
中小企業者等が、中小企業等経営強化法の認定を受
けた経営力向上計画に基づき一定の設備を新規取得
し、指定事業の用に供した場合、即時償却又は税額
控除※ 1 を選択適用とすることができます。
※ 1　取得額の 10％（資本金 3000 万円超１億円以下の法人は 7％）

固定資産税の特例
中小事業者等が、中小企業等経営強化法の認定を受
けた経営力向上計画に基づき一定の設備を新規取得
した場合、固定資産税が３年間にわたって 1/2 に軽
減されます。

ポイント
・赤字でも、固定資産税の特例が使えます。
・対象設備が拡充し器具備品や建物付属設備なども対象
・中小企業等経営強化法の認定が必要
・平成 31 年 3 月 31 日迄

就業規則の見直し等お済ですか？ 有期労働者「無期転換ルール」
「無期転換」ルールとは？

有期労働契約が反復更新されて通算５年を超えたときは、労働者の申込みにより、期間の定めのない労働
契約（無期労働契約）に転換できるルールです。（労働契約法第 18 条・平成 25 年 4 月 1 日施行）無期転
換ルールへの本格的な対応が求められるのは平成 30 年 4 月からです。早めに準備作業をおすすめ下さい！
●無期転換ルールの概要、制度導入のポイント、厚生労働省が実施する支援策などについては、厚生労働
省の「有期契約労働者の無期転換ポータルサイト」に掲載されていますのでご活用ください。

　詳しくは、 有期契約労働者の無期転換ポータルサイト

　■お問合せ先　富山労働局　雇用環境・均等室　TEL076-432-2740

中小企業を応援する平成 29年度税制

※詳しくは、 中小企業庁　税制改正
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「商工会とやま」
広告掲載企業
募集中

【お問い合わせ・お申し込み先】
富山県商工会連合会　経営支援課
（TEL076-441-2716）

知

得
こ
経
営
お
役
立
ち
情
報

経
営
お
役
立
ち
情
報

経
営
お
役
立
ち
情
報

つ
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Q軽減税率制度ってなに？
消費税率 10％へ引き上げに伴う
低所得者対策として、　
平成 31年 10月１日に導入予定
・軽減税率８％　・標準税率１０％

Qうちの会社は関係あるの？
すべての事業者に影響があります。例えば、製造業を営んでいる場合、軽減税率８％となる 例として、
会議用の弁当、お客様に出すお茶、菓子折り、新聞の定期購読 等があり、消費税 10％となる仕入と
区分した帳簿整備が必要となります。

Qどんな商品が軽減税率対象？

  

 
  

 

8％ 10％

1 万円以下の軽減税率の対
象となる商品の占める割合
が 2/3 以上のもの

売上・仕入れを適用税率別に区分した帳簿整備、複数税率に対応
したレジの買換え・改修、新しいルールに従った納品書、請求書
やレシート・領収書の発行など、日常業務も変わってきます！

手間がかかる 8% と 10% の区分経理も 会計ソフト「ネットde記帳」ならば楽々。

複数税率に対応したレジ導入も早めに検討してください！

消費税軽減税率対策補助金
お店のレジは複数税率対応？！一度ご確認を

A型　複数税率対応レジの導入支援
対象者：複数税率に対応して区分経理等を行う必要

がある中小の小売事業者等
補助率：原則 2/3　※ 3 万円未満のレジの場合 3/4 補助

補助上限額：1 台あたり 20万円　※設置・商品マスタ
の設定が必要な場合には上記にプラス 20 万円（上限）。

申請期間：平成 30年１月 31日まで
※ B 型受発注システムの改修等支援も公募中です。

※詳しくは、 軽減税率対策補助金

クレジットカードを取り扱う加盟店
は決済端末 IC対応化が必要です！

「割賦販売法」が改正され、クレジットカードの取扱
い加盟店は、施行期日（平成 30 年 6 月 8 日以前の
政令で定める日）までに、
IC 対応化したクレジット
カード決済端末を設置す
ること等が義務付けられ
ています。

※消費税軽減税率制度に対応するためのレジを導入し、
併せて IC 対応の決済端末を導入する場合には、消費税
軽減税率対策補助金の対象になる機種もありますのでご
確認ください。

◎消費税引上げに備えた準備は、最寄りの商工会へ御相談ください。

解熱・鎮痛剤かぜくすり

早めの
準備！
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民
法
が
改
正
！
企
業
活
動
へ
の
影
響
は
？ 

／1
3

お
し
え
て
プ
ロ
の
視
点

　

こ
の
五
月
二
十
六
日
、
改
正
民

法
（
民
法
の
一
部
を
改
正
す
る
法

律
）が
成
立
し
、東
京
オ
リ
ン
ピ
ッ

ク
が
開
催
さ
れ
る
二
〇
二
〇
年

か
ら
施
行
さ
れ
ま
す
。

　

民
法
は
総
則
、
物
権
、
債
権
、

親
族
、
相
続
の
五
編
か
ら
な
り

ま
す
が
、
今
回
は
主
に
債
権
を

中
心
に
、
関
係
す
る
総
則
や
商

法
な
ど
が
改
正
さ
れ
た
た
め
、

「
債
権
関
係
」
の
改
正
と
さ
れ
て

い
ま
す
。

　

改
正
の
理
由
は
「
社
会
経
済

情
勢
の
変
化
に
鑑
み
」
と
さ
れ

て
い
ま
す
。
今
回
改
正
さ
れ
た

債
権
法
は
明
治
二
十
九
年
に
公

布
さ
れ
た
も
の
で
、
現
在
ま
で

百
二
十
年
が
経
っ
て
い
ま
す
。

　

で
は
、
こ
の
百
二
十
年
で
社

会
経
済
情
勢
が
ど
の
く
ら
い

変
化
し
た
か
、
で
す
が
、
明
治

二
十
九
年
と
い
え
ば
、
日
清
戦

争
に
勝
利
し
た
乃
木
将
軍
が
東

京
に
凱
旋
し
た
年
で
、
当
時
は

伊
藤
博
文
が
総
理
大
臣
で
し
た
。

つ
い
二
十
九
年
前
ま
で
は
チ
ョ

ン
マ
ゲ
姿
の
侍
が
闊
歩
す
る
江

戸
時
代
だ
っ
た･･･

と
考
え
る

と
、
百
二
十
年
と
い
う
月
日
も

さ
る
こ
と
な
が
ら
、
社
会
経
済

情
勢
の
変
化
は
相
当
な
も
の
で

し
ょ
う
。

　

こ
の
間
、
民
法
に
定
め
が
な

い
部
分
に
つ
い
て
は
、
裁
判
で

多
く
の
判
断
が
積
み
重
ね
ら
れ

て
き
ま
し
た
が
、
そ
ろ
そ
ろ･･･

と
い
う
わ
け
で
す
。
ま
た
同
時

に
、
国
民
一
般
に
分
か
り
や
す

い
も
の
に
す
る
こ
と
も
改
正
の

目
的
と
さ
れ
て
い
ま
す
。

　

な
お
、
改
正
は
多
岐
に
わ
た

り
、
①
判
例
や
学
説
で
認
め
ら

れ
て
い
た
原
則
を
明
文
化
す
る

た
め
新
設
さ
れ
た
規
定
、
②
現

在
の
社
会
経
済
情
勢
に
合
わ
せ

て
新
設
さ
れ
た
規
定
、
③
社
会

経
済
情
勢
や
判
例
や
学
説
を
踏

ま
え
て
現
行
の
規
定
の
内
容
を

修
正
、
補
充
さ
れ
た
規
定
な
ど
、

改
正
に
も
様
々
な
類
型
が
あ
り

ま
す
。

　

そ
れ
で
は
、
一
般
の
企
業
活

動
に
関
係
が
あ
る
規
定
を
中
心

に
、
改
正
さ
れ
た
規
定
を
み
て

い
き
ま
し
ょ
う
。

①
判
例
や
学
説
で
認
め
ら
れ
て

い
た
原
則
を
明
文
化
す
る
た
め

新
設
さ
れ
た
規
定

○
意
思
能
力
に
つ
い
て

　

こ
れ
ま
で
は
「
行
為
能
力
」

と
い
う
概
念
に
よ
っ
て
未
成
年

者
や
成
年
被
後
見
人
な
ど
、
法

律
行
為
を
行
う
能
力
に
欠
け
る

人
を
保
護
す
る
規
定
は
設
け
ら

れ
て
い
ま
し
た
。
し
か
し
、
高

齢
化
社
会
が
進
み
、
判
断
能
力

が
低
下
し
た
高
齢
者
を
め
ぐ
る

ト
ラ
ブ
ル
が
増
え
て
い
る
こ
と

か
ら
、
認
知
症
な
ど
で
意
思
能

力
に
欠
け
る
状
態
に
な
っ
た
場

合
は
、
意
思
表
示
は
無
効
に
す

る
と
い
う
こ
と
が
明
文
化
さ
れ

ま
し
た
。

○
契
約
自
由
の
原
則

　

誰
で
も
、
契
約
す
る
か
ど
う

か
、
書
面
で
す
る
か
口
頭
で
す

る
か
、
ど
ん
な
内
容
に
す
る
か

を
自
由
に
決
め
る
こ
と
が
で
き

る
と
い
う
契
約
自
由
の
原
則
が

明
文
化
さ
れ
ま
し
た
。
も
ち
ろ

ん
、
非
合
法
な
契
約
や
公
序
良

俗
に
反
す
る
よ
う
な
内
容
は
認

め
ら
れ
ま
せ
ん
。	

つ
づ
く

不動産鑑定士・行政書士

たけだ不動産鑑定事務所

プロフィール
富山大学大学院経済学
研究科修了後、堤地所
株式会社ほか不動産鑑
定事務所勤務。平成 22
年～ 29 年 高岡法科大
学法学部准教授。
不動産鑑定士として企
業会計、相続税申告、
遺産分割、借地権者に
よる底地の買い取り、
地代・賃料評価、債務
整理などのための鑑定
評価に携わっている。
行政書士として契約書、
遺言、相続、農地転用、
成年後見、事業承継な
どに関する各種書類作
成を行っている。

代表　竹田 達矢
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輸出入の際は伏木富山港をご利用ください！

富山県プロフェッショナル人材戦略本部にご相談ください！

トライアル発注商品・役務を募集！！

能力開発セミナー「８･９月開講コース」受講者募集！

海外との輸出入に、伏木富山港を利用してみませんか！
各種のインセンティブ制度をご活用ください。
◇小口混載貨物コンテナ利用促進補助金
～小口の貨物を輸出入したい荷主様向け～
新たに伏木富山港の小口混載貨物サービスを利用する荷主
企業に、１トン（または㎥）当たり５千円を補助（最大20万円）。
◇輸送実験利用補助金
～トライアル輸送に対する助成～
コンテナ貨物について、コスト比較やリードタイムを検証する
ため、試行的に伏木富山港を利用する荷主企業に、輸送経費
の半額を補助（最大100万円）。

※荷主企業奨励金制度（コンテナ貨物、ＲＯＲＯ船貨物）も設
けていますので、詳しくは下記までお問い合わせください。
　	 　 　 　 　

■お問合せ先■
富山県　立地通商課　TEL 076-444-3400

対象者：県内に建設業許可における主たる営業所を有する
中小企業等

Ⅰ　建設業新分野進出プラン策定等支援補助金（プラン策定）
　補助率：1/2　上限：50万円
Ⅱ　建設業新分野進出事業等支援補助金（事業立上げ）
　補助率：1/2　上限：400万円

Ⅲ　建設業新分野進出事業定着支援補助金（販路拡大）
　補助率：1/2　上限：200万円

　県内企業の経営、人材確保等に関する相談支援・コーディ
ネート機関として、地域金融機関や民間人材ビジネス事業者
等と連携し、新事業や新販路の開拓など積極的な経営展開
や企業のプロフェッショナル人材の確保をサポートします。ご
相談は事前予約のため、電話もしくは「相談申込書」（下記の
ＨＰからダウンロード）を記入の上、郵送・FAX・メール等でお
申込みください。 http://www.tonio.or.jp/info/pro-jinzai/
　	 　 　 　 　

■お問合せ先■
富山県プロフェッショナル人材戦略本部

公益財団法人 富山県新世紀産業機構　中小企業支援センター
TEL 076-444-5620

県では、ベンチャー企業・中小企業等の開発した新商品・
役務をトライアル発注商品として認定し、認定された商品・
役務の調達に努めるほか、県が購入した商品・役務につい
ては、使用後の意見をフィードバックするなど、中小企業者
のさらなる新商品開発や改善、販路拡大を応援しています。
■募集（申請受付）期間
７月3日（月）から7月31日（月）まで
申請書、実施要綱等は、HPからダウンロードできます。

http://www.pref.toyama.jp/cms_sec/1300/kj00002150-001-01.html
富山県 トライアル

　	 　 　 　 　
■お問合せ先■

富山県　経営支援課　TEL 076-444-3248

仕事に必要な専門知識の習得や技能の向上、各種資格取得、
海外事業展開を担う人材育成等、在職者のための幅広い分
野の講習を実施しています。
本　校：第一種電気工事士（学科）、溶接技能クリニック

（実技）、海外人材の理解と仕事の教え方（中国編）、
海外人材の理解と仕事の教え方（ベトナム編）

新川センター：日商簿記 3 級
砺波センター：エクセル応用、パワーポイント基礎
オーダーメイドコース
ご要望に合わせた内容（カリキュラム、講師、場所、日時
など )を企画し、ご提案いたします。
　	 　 　 　 　

■お問合せ先■
富山県技術専門学院 本校  TEL 076-451-8803
新川センター　　　　　　 TEL 0765-52-0251
砺波センター　　　　　　 TEL 0763-22-3152

建設業の方ご活用ください！　建設業新分野進出等支援補助事業
※申請は随時受け付けておりますが、予算が無くなり次第、募
集を終了しますので、お早めにご相談ください。
●新分野に進出するみなさんを専門家が無料でサポート！
　<建設業経営相談窓口>、<アドバイザー派遣>
　お気軽にお問い合わせください。
　	 　 　 　 　

■お問合せ先■
富山県　建設技術企画課　TEL076-444-3316



7

事業をのばし働く人に
やる気と安心を

特定退職金共済制度特定退職金共済制度
中小企業の退職金制度としておすすめします。
問合わせ・申込みはお近くの商工会まで。

商工会
の

地震災害時にも事業再開を応援する
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ふるさと商工まつり in 射水 8/5（土） 射水市商工会小杉本所 0766-55-0072

第 32回ふなはしまつり 8/5（土） ふなはしまつり実行委員会 076-464-1121

リバーサイドフェスタ2017 8/6（日） リバーサイドフェスタ2017実行委員会 0766-64-1426

つばきの郷赤祖父夏まつり 8/6（日） つばきの郷赤祖父夏まつり実行委員会 0763-64-2211

2017庄川水まつり 8/5（土）～6日（日） 庄川水まつり実行委員会 0763-82-6841

入善ふるさと七夕まつり 8/5（土）～8/7（月） 入善町商工会 0765-72-0163

ビアガーデン 8/11（祝） 南砺市商工会福野事務所 0763-22-2536

ユカタ・デ・ダンス 8/12（土） 南砺市商工会福野事務所 0763-22-2536

ぼんまえ朝市 8/12（土） 南砺市商工会福野事務所 0763-22-2536

なりひら風の市 8/12（土） なりひら風の市実行委員会 076-455-3181

阿曾の市 8/12（土） 小矢部市商工会津沢支所 0766-61-2356

風の盆ステージ・町なかミニツアー 8/12（土）・8/26（土） 越中八尾観光協会 076-454-5138

ふるさと観光上市まつり 8/13（日） 上市町商工会 076-472-0716

2017おやべ川いかだ下りレース 8/15（火） 小矢部市商工会青年部 0766-67-0756

おやべ川花火大会 8/15（火） 小矢部市商工会津沢支所 0766-61-2356

2017華街道くれは祭り 8/19（土） 富山市北商工会呉羽支所 076-436-0135

第 24回大沢野花火大会 8/19（土） 富山市南商工会大沢野細入支部センター 076-467-1963

立山山麓音楽祭2017 8/19（土） 立山山麓音楽祭実行委員会 076-432-5555

夏まつりリバーサイド2017 8/20（日） 小矢部市商工会小矢部支所 0766-67-0756

おやべよってかれマーケット 8/20（日） 小矢部市商工会小矢部支所 0766-67-0756

おわら風の盆前夜祭 8/20（日）～8/30（水） おわら風の盆行事運営委員会 076-454-5138

福野ビッグ夏の市 in スキヤキ・ミーツ・ザ・ワールド2017 8/25（金）・8/26（土） 南砺市商工会福野事務所 0763-22-2536

第 25回安田城月見の宴 8/26（土）※予定 安田城月見の宴実行委員会 076-469-2495

第 11回たてやまドンドン祭り 8/26（土） 立山舟橋商工会青年部 076-463-1221

めるへん劇団公演 8/26（土）※予定 おやべ祭り実行委員会 0766-67-1760

牛岳温泉スキー場ライトアップイベント「虹のかけはし」 8月（日没から約3時間） 牛岳ライトアップ実行委員会 076-457-2111

ふれあい青空市「やまだの案山子」 8月（月・火・水・土・日） ふれあい青空市「やまだの案山子」運営委員会 076-457-2333

イベント名 開催日 お問合せ先



昭和52年3月12日第三種郵便物認可

8

　「職
人
に
弟
子
入
り
す
る
旅
」
を

コ
ン
セ
プ
ト
に
、
リ
ノ
ベ
ー
シ
ョ
ン

し
た
古
民
家
を
一
棟
貸
し
、
地
域
経

済
を
活
性
化
す
る
取
り
組
み
を
し
て

い
る 

株
式
会
社
山
秀
木
材 

専
務
取

締
役 

山
田
由
理
枝
氏
、
建
築
家 

山

川
智
嗣
氏
に
お
話
を
伺
っ
た
。

◆
株
式
会
社
山
秀
木
材

　
南
砺
市
山
斐
一
八
八

　
Ｔ
Ｅ
Ｌ（
０
７
６
３
）
３
２
｜
７
０
７
７

新
し
い
ま
ち
づ
く
り

　井
波
の
に
ぎ
わ
い
創
出
に
役
立
ち

た
い
と
の
思
い
が
込
め
ら
れ
打
ち
出

さ
れ
た
「BED

&
C
RA
FT TA

TE
G
U
-YA

」。
こ
の
事
業
は
、
空
き

家
再
生
の
糸
口
と
な
り
、
伝
統
工
芸

井
波
彫
刻
の
地
域
資
源
を
活
用
し
な

が
ら
、
地
域
経
済
の
循
環
サ
イ
ク
ル

を
構
築
す
る
新
し
い
ま
ち
づ
く
り
と

期
待
さ
れ
て
い
る
。

経
営
革
新

　
　
　
　
　
　に
チ
ャ
レ
ン
ジ

　平
成
二
十
八
年
度
に
「
高
齢
者
世

帯
の
コ
ン
パ
ク
ト
ハ
ウ
ス
リ
ノ
ベ
ー

シ
ョ
ン
事
業
」
で
、
富
山
県
の
経
営

革
新
計
画
の
承
認
を
受
け
て
い
る
。

　本
業
で
あ
る
リ
フ
ォ
ー
ム
需
要
を

掘
り
起
こ
す
と
と
も
に
、
空
き
家
問

題
や
地
域
の
活
性
化
に
つ
な
げ
て
い

く
こ
と
を
目
的
と
し
て
い
る
。

　子
供
が
独
立
し
夫
婦
世
帯
や
単

身
高
齢
者
向
け
に
、
一
階
に
生
活

に
必
要
な
機
能
を
集
約
し
た
暮
ら

し
や
す
い
住
環
境
を
提
案
し
、
二

階
部
分
は
民
泊
ス
ペ
ー
ス
と
し
新

た
な
サ
ー
ビ
ス
を
付
加

し
た
リ
ノ
ベ
ー
シ
ョ
ン

を
提
案
し
て
い
る
。

　負
担
が
大
き
い
宿
泊

者
の
対
応
に
つ
い
て

「
フ
ロ
ン
ト
機
能
」
を

代
行
す
る
サ
ー
ビ
ス
を

提
供
し
、
集
客
に
つ
い

て
は
、
世
界
中
に
広
が

り
を
み
せ
て
い
る
民
泊

サ
イ
ト
「A

irbnb

（
エ

ア
ビ
ー
ア
ン
ド
ビ
ー
）」

を
活
用
し
て
い
る
。

民
泊
で
き
る

　
　
　  「T

A
T
EG
U
-Y
A

」

　建
具
屋
で
あ
っ
た
古
民
家
を
リ

ノ
ベ
ー
シ
ョ
ン
し
た
「TA

TEG
U

-YA

」
は
、
一
階
は
山
川
氏
の
住

居
と
し
、
二
階
の
民
泊
ス
ペ
ー
ス

に
は
あ
え
て
お
風
呂
や
キ
ッ
チ
ン

を
作
っ
て
い
な
い
。
こ
れ
は
、
山

川
氏
の
海
外
滞
在
時
の
経
験
か
ら
、

旅
の
醍
醐
味
で
あ
る
地
域
の
人
と

の
ふ
れ
あ
い
を
楽
し
ん
で
も
ら
う

た
め
で
あ
る
。

　「TA
TEG

U
-YA

」
で
は
宿
泊

者
は
、
彫
刻
家 

田
中
孝
明
氏
に
弟

子
入
り
す
る
こ
と
が
で
き
、
井
波

彫
刻
の
技
法
を

使
っ
た
木
の
ス

プ
ー
ン
作
り
を

体
験
で
き
る
。

ヨ
ー
ロ
ッ
パ
や

ア
ジ
ア
各
地
か

ら
の
宿
泊
客
も

増
え
て
き
て
お

り
、
オ
ー
プ
ン

後
す
で
に
三
百

人
が
宿
泊
し
て

い
る
。

地
域
経
済
好
循
環

　
　
　
　
　
　地
域
に
活
力
！

　ゲ
ス
ト
ハ
ウ
ス
を
核
に
、
近
隣

地
域
へ
の
観
光
・
温
泉
、
地
元
な

ら
で
は
の
お
食
事
や
お
み
や
げ
、

カ
フ
ェ
や
自
転
車
屋
さ
ん
の
利
用

に
よ
り
、
地
域
経
済
が
好
循
環
し

は
じ
め
て
い
る
。

　当
初
は
、
海
外
か
ら
の
お
客
様

を
飲
食
店
に
案
内
し
、
注
文
ま
で

お
願
い
さ
れ
る
こ
と
多
か
っ
た
。

こ
の
た
め
、
地
元
の
人
と
コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
を
楽
し
む
方
法
を

模
索
し
、
三
か
国
語
対
応
の
ア
プ

リ
を
開
発
し
た
。
ア
プ
リ
で
は
、

自
分
の
現
在
地
か
ら
ゲ
ス
ト
ハ
ウ

ス
や
飲
食
店
へ
の
地
図
が
表
示
さ

る
。
ス
マ
ホ
片
手
に
お
店
を
訪
ね
、

ア
プ
リ
メ
ニ
ュ
ー
画
像
を
指
さ
し

な
が
ら
注
文
す
る
外
国
人
も
増
え

て
い
る
と
い
う
。

　外
国
人
と
接
す
る
機
会
が
増
え

地
域
の
方
々
か
ら
「
英
語
を
学
び

た
い
」
と
の
声
が
上
が
り
、
英
会

話
教
室
も
ス
タ
ー
ト
し
て
い
る
。

　彫
刻
の
ノ
ミ
の
音
が
響
く
井
波

に
は
、
町
が
賑
わ
い
商
い
が
潤
う

好
循
環
が
始
ま
っ
て
き
て
い
る
。

リ
ノ
ベ
ー
シ
ョ
ン
し
た
古
民
家
を
中
心
に
地
域
経
済
が
好
循
環

リ
ノ
ベ
ー
シ
ョ
ン
し
た
古
民
家
を
中
心
に
地
域
経
済
が
好
循
環

シ
リ
ー
ズ

　ひ
か
る
技
術
か
が
や
き
企
業
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